



一名返乡党员的扶贫情怀

——记湖北固德包装制品有限公司董事长何二龙



●记者 漆兵 摄影 张仰强

11月26日,湖北固德包装制品有限公司通城县五里镇扶贫车间生产现场,一片繁忙景象。车间内,机器声轰鸣,工人们忙着生产各种包装袋;车间外,建筑材料有序地堆放着,工人们正在进行厂房扩建。作为一名共产党员的公司董事长何二龙,返乡创业回报乡梓。他说:“我应该回馈社会,反哺乡亲,力所能及地帮助需要帮助的人。”多年来,何二龙热心公益,扶贫帮困,用共产党员的信念、农民的纯朴、创业者的胸怀,带领着家乡群众走上了脱贫致富之路,多次被镇党委评为“优秀共产党员”。

■回乡创业, 为乡亲托起致富梦

42岁的何二龙是通城县五里镇何家村人。何家村的老人提起何二龙,都会异口同声地说:“他是个好孩子。”

何家村是五里镇的一个小村庄,面积不大,有3个村民小组296户。由于年轻人大量外出务工,留在家里的都是老人和妇女儿童,其中60岁以上的老人就有120多人。

帮忙照顾村民成了何二龙“分内”的事。他经常帮不识字的村民代写代填各种申请表格,送行动不便的村民上街办事,拿出资金购买物资慰问村里的困难户、老党员……无论平日里的工作有多忙,村里的大小事情,他都热心帮忙。

在何家村当了22年的老党支部书记何立秋,是何二龙的入党介绍人,看着何二龙从小长大。品质好、为人善良、有爱心,是他对何二龙的评价。他说:“二龙这个孩子,思想觉悟高,只要村民有困难、有问题找他,他二话不说,一定会尽最大的能力帮忙。”

何二龙原本在广东开办灯饰加工厂,经过一番深思熟虑后,毅然决定回通城老家办厂兴业,带动乡亲共同致富。2012年,何二龙结束了在广东的生意,在通城县马港镇开办了湖北固德新型材料有限公司,专门生产销售塑料色母、塑料助剂。何二龙的公司让马港镇更多的低收入群众有事做、有活干、有钱赚,离土不离乡就近务工,实现了照顾家庭、增加收入两不误。如今,公司年产值达2000万元,共吸纳60余名附近村民在家门口就业,工人每月工资都在4000元以上。

富裕了的何二龙从来没忘自己是农民的孩子,心里装着养育他的家乡人民。多年来,他关注民生,回馈社会,把扶贫帮困、捐资助学、慰问敬老、修桥修路作为自己应尽的义务。

2009年初,何家村二组至通村公路有1公里的“断头路”,严重制约了一百多户村民出行。何二龙看在眼里,急在心上。当时正是他事业起步期,资金短缺,他却带头捐款,义无反顾地拿出10000元。在他的带动下,村民们纷纷响应,一起筹集捐款20万元。为了把路建好,他放下手上的生意,回家既当工人,又当监理,同村民一道参与修路。一条1公里长的通组水泥公路成了一条连心路,让他和村民的关系更近了。2015年,何家村村级公路拓宽,得知消息的何二龙又主动捐出2万元。



■投资建厂,为产业脱贫找出路

今年,五里镇党委政府为帮助贫困户脱贫就业,在五里镇易地扶贫搬迁集中安置点建立扶贫车间。

“一个人富,不算富,只有乡亲们都富裕起来了,才算真正的富!”在马港镇办厂的何二龙为村里产业脱贫找出路,萌发了回家乡开办扶贫车间的想法。

“我是五里镇人,在家里开办扶贫车间优惠政策多,还可以为农民提供可以增收的就业岗位。”问起为何返乡开办扶贫车间,何二龙如是说。

今年6月,主要生产高中低档纸塑复合袋、编织袋、牛皮袋、PE袋、纸袋等产品的湖北固德包装制品有限公司在扶贫车间正式投产。目

前,公司已投资900万元购置设备、扩建厂房,解决25人就业,其中贫困户18人。

何二龙说:“厂里工人大多是安置点的贫困户,他们在这里干活既能操持家务、接送孩子,还可以挣钱贴补家用。工人每月干得多的可挣3500元,少的也可挣2800元。”

女工易丹是五里镇季山村人,住在集中安置点。因为疫情影响没有外出打工,现在在扶贫车间当管理人员,上个月刚刚领到了3200元工资。她说:“我有两个孩子,以前在外打工一直没有时间照顾。现在在家门口上班,挣的钱跟以前在外打工时差不了多少,还可以照顾婆婆和孩子,真是方便啊。”

今年46岁的刘晓玲,家住五里镇相思村,老公在一家砖厂打工,两个小孩在上学。一家人原在城里租房住,2018年底搬进集中安置点。住房问题虽然解决了,但家庭收入一直得不到保障。

今年6月,刘晓玲到何二龙的公司上班,生活迎来了转机。“我以前一直在家带小孩,现在在这里上班,每个月有2800元的工资,家里的活儿也没耽误,全家的收入有了大幅度提升。”刘晓玲说。

何二龙说,目前公司正在进行扩建,扩建后将引进人才提高产品档次,开拓销售市场,把公司做大做强,争取安排贫困户就业人数达到80人,年营销额达到2600万元。

■抗击疫情,为百姓健康守好门

2020年春节,新冠肺炎疫情肆虐。疫情就是命令,防控就是责任。作为一名共产党员的何二龙主动请缨,坚守在疫情防控值守的一线。他白天走街串巷,深入到院落做好村民出入登记、测量体温、劝返等工作,通过电话、巡回小喇叭广播等多种形式,做好疫情摸排。晚上他连续在村组路口疫情防控检疫点值勤,一连值了20个夜班,为何家村疫情防控把好第一道关口。

在进行摸排值守、入户宣传时,何二龙发现很多村民买不到口罩,甚至一些防控疫情一线的医护人员、镇村干部等都缺乏必备的口罩。何二龙第一时间为困难群众捐

了2000元现金,并毫不犹豫地把厂里库存的10000多个口罩全部捐了出来,还和村干部一起,把口罩挨家挨户地发到村民手中,缓解了当地干群的“燃眉之急”,弥补了防疫物资短缺。“当时因为疫情影响,工厂没有开工,刚好厂里还有些库存,我也没多想,就全部捐出来了,多少尽我的一点绵薄之力。”何二龙话语中带了此许平静。

村组道路封锁后,何二龙还主动上门为群众当起“代购员”“运输员”,经常为村民买米灌气,免费代购奶粉、药品。

“龙哥,你能不能到镇上帮我买点奶粉和治小孩子拉肚子的药啊?”有一

天晚上,村民张敏急匆匆地找到何二龙。张敏两岁大的儿子突然拉肚子,奶粉也吃完了,交通封闭的情况下,进城买药买奶粉成了件难事,只好请何二龙帮忙“代购”。何二龙二话没说就开车赶到镇上的药店帮张敏买药。当时镇上唯一的一家药店没有开门,他四处打电话联系药店老板,几经周折才买到孩子的止泻药。随后,他又跑了几家超市才买到奶粉。

疫情期间,何二龙经常这样帮村民义务“代购”生活物资。面对村民的感谢,何二龙说:“我是农民的儿子,但我更是一名共产党员,在这个特殊时期,更应该起到模范带头的作用,为村民生命健康保驾护航。”